

## Отчет

### о работе пришкольного летнего оздоровительного лагеря «Солнышко»

С 1 июня по 22 июня 2023 года в МКОУ Пеньковской ООШ был организован летний оздоровительный лагерь «Солнышко» с дневным пребыванием детей, который прошел в одну смену. Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей. Продолжительность смены составила 18 дней. В режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание, оздоровительные мероприятия, образовательно-оздоровительная программа. За смену отдохнуло 15 учащихся с 1 – 8 классы. Среди посещавших лагерь были дети: из многодетных, малообеспеченных, неполных семей.

Дети находились в оздоровительном лагере с 9.00 до 15.00 ч.

Начальник лагеря: Спирина Г.И., воспитатели: Шнитко Т.В., Черненко Т.Н.

В распоряжении детей были: игровая комната, комната отдыха, спортивный зал, детская площадка. Имелись настольные игры, шашки, спортивный инвентарь. Оформлены уголки безопасности, уголки отрядов.

Лагерь создан с целью реализации права каждого ребенка на полноценный отдых, оздоровление, укрепление здоровья, удовлетворения интересов и духовных запросов.

В целях создания условий для эффективной работы летнего лагеря, организации отдыха детей была принята программа деятельности летнего пришкольного лагеря.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, стали участниками праздничной программы ко Дню защиты детей «Весёлый калейдоскоп», которую подготовил КДЦ.

Ежедневно в лагере проводились зарядка, подвижные игры, спортивные и интеллектуальные состязания, творческие мастерские.

Так же велась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи: «Улица полна неожиданностей», «Школа безопасности», «Мы за безопасные каникулы», «Если добрый ты – это хорошо!» и многие другие.

Воспитательные мероприятия, проводимые педагогами, развивали интеллектуальные и творческие способности ребят.

В Пушкинский день ребята отвечали на вопросы, угадывали строчки из сказок, решали кроссворды.

Одним из приоритетных направлений пришкольного лагеря «Солнышко» является патриотическое воспитание. Формирование патриотического сознания включает в себя информирование о политических, экономических и социальных основах жизни России, на воспитание у них уважения к государственной символике. На решение этой задачи нацелены мероприятия, приуроченные к празднованию 12 июня Дня России, который учрежден указом Президента РФ в 1994 году.

Проведено мероприятие «У нас одно Отечество- Россия!», в ходе которого ребята говорили о России, её государственных символах, о малой Родине и о долге гражданина.

Дети пришкольного лагеря «Солнышко» приняли участие в митинге, посвященному дню памяти и скорби начала Великой Отечественной войны у памятника павшим, где почтили память героев минутой молчания и возложили цветы, стали участниками акции «Свеча Памяти».

Была проведена интеллектуально-познавательная игра, посвященная празднованию 100-летия советской милиции: «Их служба и опасна и трудна...»

Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей: «Весёлые нотки», «Путешествие на остров Сказки» и др.

В тесном сотрудничестве пришкольный лагерь работал с сельским ДК.

Питание детей осуществлялось в школьной столовой. Вкусные завтраки и обеды готовила повар Тычкина Е.А. Меню было разнообразным, качественным. В рационе постоянно были фрукты, соки, овощи. Проводилась витаминизация. Санитарно-гигиенические нормы в столовой соблюдались. За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны.

Хочется сделать вывод, что работа лагеря прошла интересно. Дети смогли себя реализовать по своим возможностям, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье. Отдых и оздоровление детей прошли без чрезвычайных ситуаций, нарушений. Отдых в лагере «СОЛНЫШКО» запомнится ребятам надолго.

Одна из проблем: не выделяются средства для приобретения канцелярских товаров, настольных и развивающих игр.